

# 5 Юбилейный вечер в театре имени В. И. Качалова

Казанскому Большому драматическому театру имени В. И. Качалова исполнилось 150 лет. Отметить эту славную дату собрались трудящиеся города, представители общественных организаций, писатели, ученые, студенты.

Юбилейный вечер открывает министр культуры ТАССР т. Закиров. Торжественно звучит Гимн Советского Союза.

Слово для доклада предоставляется заслуженному деятелю искусств ТАССР директору театра т. Ригорину. Докладчик говорит о большом и славном пути, который прошел театр имени В. И. Качалова. Возникнув как крепостной театр, он многое сделал для развития демократического русского искусства, оказал свое влияние на творческий рост татарского театра.

От обкома КПСС, Президиума Верховного Совета, Совета Министров Татарской АССР коллектив театра приветствует председателя Президиума Верховного Совета ТАССР т. Низамов, от имени Казанского городского комитета партии и горисполкома — секретаря горкома КПСС т. М. Салов.

Оглашается текст поздравительной телеграммы министра культуры СССР т. Александрова и приказ министра культуры РСФСР т. Зуевой. В приказе объявлена благодарность директору театра Ригорину, бывшему главному режиссеру Простову, художникам Никитину и Гельмусу, режиссеру Литвинову, артистам Якушенко, Ардарову, Жилиной, Гусеву, Лисецкой, Шмидт и другим.

В теплой дружеской обстановке проходит юбилейный вечер. Приветствовать коллектив театра прибыли делегации: Всероссийского театрального общества в составе народного артиста РСФСР Герага,

режиссеров народного артиста Азербайджанской ССР Грипича, Главацого и Бритика Крути; Московского Художественного Академического театра (заслуженные деятели искусств РСФСР Раевский и Шверубович — сын В. И. Качалова), Московского Малого театра (народный артист РСФСР лауреат Сталинской премии Владиславский и артистка Богатыренко), театра имени Вахтангова (заслуженный артист РСФСР лауреат Сталинской премии Гриценко), Саратовского драматического театра имени К. Маркса (заслуженная артистка РСФСР Стрижова) и др.

Один за другим выступают с приветствиями представители общественных организаций Казани, руководители предприятий и вузов, пионеры, деятели искусства и литературы.

От имени Татарского Государственного Академического театра имени Г. Камала приветственное слово произносит заслуженный деятель искусств ТАССР Сарысапов. С театрализованным приветствием выступает группа артистов Татарского Государственного театра оперы и балета.

Оглашаются многочисленные приветственные телеграммы, полученные от театров Москвы, Ленинграда, Саратова, Свердловска, Горького, Клева, Минска, Ташкента, Буйбышева, Тбилиси, Пскова, Костромы, Ярославля и других городов.

С ответным словом от коллектива театра имени В. И. Качалова выступает народный артист ТАССР заслуженный артист РСФСР Ардаров.

В заключение состоялся концерт. В нем приняли участие казанские артисты, а также гости из Москвы — лауреат международного конкурса пианистов Арнольх Баллан, артисты Герага, Гриценко, Владиславский и Богатыренко.

ГОВЕТОКНАЯ ТАТАРИЯ

28 АПР 1954